

服务大厅外人满为患 服务大厅内冷冷清清 一墙之隔,求职现场冷热两重天

本报12月25日讯(记者 贾威) 本报10月31日对文昌路与清河街交叉路口的民工市场马路揽活现象进行了报道。近日,记者再次来到文昌路与清河街交叉口,发现这里的民工依然在寒风中揽活。四处揽活的民工影响道路通行,他们在寒风中寻找工作的辛苦也不知道要持续多久,这需要一墙之隔的人社部门拿出可行的解决方案。

人社局服务大厅外 农民工在寒风中揽活

据悉,近几年来,伴随着长清区经济的快速发展和城区建设的日益推进,对劳动力的需求大幅度增加,在长清城区范围内比较固定的自发形成的劳务市场就有两处,一处位于清河街与文昌路路口,一处位于清河街与峰山路路口。据相关数据统计,长清区的两个马路民工市场容纳务工人员达一万余名以上,接送民工车辆达到1500余辆。这些揽活的民工以长清城区周边和齐河为主,也有人来自菏泽、河南等地。这些人每天早晨5点就开始聚集在路口揽活。

记者在文昌路与清河街交叉口看到,这些民工只要揽到活就出去干活了,没有揽到活的,或一个人坐在马路边抽烟、嗑瓜子,或三五成群在一起打牌、下棋、聊天。有车辆停在路边雇人的时候,这些人会一拥而上,经过询问、谈价之后,觉得合适就上车。如果觉得不合适就纷纷散开,继续等待。这么冷的天,这些民工为什么不到人社局温暖的服务大厅找工作,却仍然冒着寒风在马路上



寒风中,民工就站在人社局墙外的街上找工作。

揽活呢?

“我们也不想在外边受冻呀!这不是里面找不到活嘛!”一个蹲在墙角的民工站起来拍拍身上的泥土对记者说。据了解,该民工姓刘,是河西村村民,家里有年迈多病的母亲需要照顾,他没办法干长期工,就到这里找零活干。人社局服务大厅他也去过,里面是宽敞明亮,也很暖和,也在里面做过登记,可就是找不到活。“里面找的都是长期工,很少有人找零工。”

“他们8点多才开门,等他们开门了我们都做半天活了。”一位贾姓民工说。人社局正常的上班时间是8点半,而用人单位找人干活的时间远远早于8点半,

所以民工一般都不会等着人社局开了门再到里面找活。

人社局服务大厅里 鲜有找工作的农民工

记者来到长清区人社局农民工综合服务中心,工作人员有的在电脑上浏览资料,有的趴在桌子上看报纸,还有的埋头看手机,墙壁上的液晶显示屏上滚动播放着各单位的招工信息。几百平方米的大厅却鲜有来找工作的人,整个大厅显得空荡荡的。工作人员告诉记者:“来这里招聘的单位基本都是招长期工的,月薪在1300元以上。由于人社局外边基本上都是做短期的,很少有人前来

登记。局里也组织农民工进行技术培训,比如说焊工、家政服务人员,但是参加的人很少。”人社局办公室主任王庆元说,“我们也对用工信息进行了分类,每年也按照相关要求完成了各项培训任务。”

既然工作都做了,那么马路上的民工为什么不买账呢?作为服务单位,自己的工作是否只是完成任务呢?有没有设身处地地为服务对象着想呢?为什么花很大力气提供的服务却没有被服务对象所接受和使用呢?为什么出现了服务供给和需求之间的脱节与不对称呢?是否在提供服务时了解农民工的实际需要呢?这些问题都值得反思。

长清占道市场 已减少到20处

本报12月25日讯 临时占道经营作为城市的一项顽疾,对城市容貌和管理秩序造成了极大的影响,同时也存在着安全隐患。为解决好临时摊贩占道问题,长清区城管局、城管执法局今年将这项工作作为一项难题攻坚。

今年上半年,城管部门联合工商、食药等部门和街道办事处,对城区道路早餐点和便民摊点经营现状进行调查摸底。结合创卫工作,便民摊点群减少到39个,其中早餐点由原来的33个减少至19个,便民市场由原来的34处减少至20处,一些位于城市主干道和距离路口较近,影响市民出入和行车安全的摊点群被坚决取缔。

为确保整治效果,经过一段时间的试运行后,城管部门对城市市容秩序影响较小的摊点群做了保留和规范,安装了管理制度牌,用黄线对经营范围进行了设定,做到了限时、限区域、限品种经营。餐饮经营业户在经营机具下都铺上了毡布,避免了对道路和环境的污染。

今年9月,针对大学科技园区经营业户数量剧增现象,执法中队联合食药、崮山湖街道采取延时监管措施,把山东工艺美院东面的空地规范为便民市场,将夜市迁至此处经营。

为确保整治效果,针对违规占道经营“顽疾”,城管部门将联合食药、工商、街道等相关部门,加强对食品安全和经营秩序的管理。对已清理、取缔的违规便民市场加大后续巡查监督力度,对保留规范的便民市场加强规范管理和规划建设。由社区或街道设立市场管理员,加强对便民摊点群和便民市场的规范管理,有序经营。

城管部门还将联合食药部门,在城区推行放心早餐工程,由食药部门统一制作标准的早餐车,推出一批样式统一、标准统一、服务统一,符合食品安全要求的标准化的早餐经营点。

(朱广伟 崔莉)



“斑马线” 去哪了?

近日,记者在经过凤凰路和大学路交会处时发现,在路口南侧,东西方向的人行横道“斑马线”已经变得模糊不清。除“斑马线”两头部分横线稍显清晰外,中间部分几乎已看不到任何痕迹。

本报记者 张帅 摄



张夏开展市场 安全检查活动

本报12月25日讯 近日,张夏镇工商所组织开展针对辖区内商场超市、集贸市场、沿街商铺等安全隐患排查专项检查活动。通过实地走访查看,详细了解和掌握相关单位在生产、经营、用电、防火等方面的安全情况,重点检查安全出口、疏散通道畅通、应急照明数量、电气线路、灭火器、消防栓放置及使用情况,及时发现和排查生产经营过程中存在的安全隐患。同时,工作人员向相关负责人详细介绍安全管理标准及安全隐患危害,提高他们的安全防范意识。据了解,此次活动共对170余户商铺进行检查,有效确保了市场安全,为群众营造了安全和谐的消费环境。(刘霞)



长清区峰山路黄河商场门口,一个大坑存在很久了,一直不见有人修补,高速行驶的汽车躲闪不及,容易发生事故。

贾威 摄



老年人 免费查体

济南市第三中医院鸣泉、西城两家社区卫生服务站于12月16日—19日为辖区内65岁以上老年人进行了免费查体。通过查体增强了居民的健康意识,为社区卫生服务工作的顺利开展打下了良好的基础。

吴英新 摄